



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/45/450
8 September 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок пятая сессия
Пункт 110 предварительной повестки дня*

УПРАВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ

Международная конференция по проблеме центральноамериканских беженцев

Доклад Генерального секретаря

1. После Международной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев (МКЦАБ), проходившей в столице Гватемалы 29-31 мая 1989 года, и по предложению Генеральной Ассамблеи (A/RES/44/139) в рамках программы чрезвычайной помощи Специального плана экономического сотрудничества с Центральной Америкой (A/42/949, приложение) УВКБ и ПРООН оказали техническую и материальную поддержку для завершения разработки проектов развития и восстановления, представленных на Конференции правительствами семи затрагиваемых стран Центральной Америки, Белизом и Мексикой.
2. Как предусмотрено в Согласованном плане действий, принятом на Конференции (A/44/527), в каждой из затрагиваемых стран был образован правительственный национальный комитет для определения официальных приоритетов в отношении увязки проектов развития в интересах беженцев с национальными планами этих стран, а также для координации деятельности по подготовке Первого международного совещания Комитета по последующей деятельности в связи с МКЦАБ, которое состоялось в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 27-28 июня 1990 года. Кроме того, в соответствии с Планом действий представители правительства стран-доноров, неправительственных организаций, правительства затрагиваемых стран, ПРООН и УВКБ действуют совместно в каждой стране в рамках групп поддержки, которые служат форумом для обмена информацией и мнениями относительно структуры и осуществления проектов.

* A/45/150 и Corr.1.

3. По приглашению Генерального секретаря, который открыл Международное совещание, а также Верховного комиссара, также выступавшего на нем, в его работе приняли участие 72 государства-члена и наблюдателя, 59 неправительственных организаций, 14 организаций системы Организации Объединенных Наций и три другие международные организации, которые изучили доклады правительства семи затрагиваемых стран о ходе осуществления в этих странах Согласованного плана действий, а также продемонстрировали свою дипломатическую, политическую и финансовую поддержку процессу МКЦАБ, когда он вступает в решающий этап осуществления проектов.

4. Взносы на цели финансирования проектов, внесенные в рамках МКЦАБ или объявленные в соответствии с решением Совещания, составили 156,2 млн. долл. США 1/. В эту сумму включены взносы на 59 проектов МКЦАБ, которые будут осуществляться совместно или порознь участниками Конференции, входящими в соответствующие группы поддержки, а также на уже начатые проекты в рамках О'шей программы УВКБ, МКПК 2/, МНООНКПН 3/ и ГНООН в ЦА 4/, а также в проекты, предложенные и осуществляемые другими международными организациями в соответствии с МКЦАБ.

5. Совещание приняло путем аккламации "Декларацию Первого международного совещания Комитета по последующей деятельности в связи с Международной конференцией по проблеме центральноамериканских беженцев" 5/. В этой Декларации, помимо того, что в ней выражена поддержка делу укрепления механизмов, созданных в соответствии с Декларацией Конференции и Согласованным планом действий (A/44/523, приложение), в частности группы поддержки, содержится призыв к тому, чтобы уделять больше внимания следующим аспектам проектов развития в интересах беженцев: участие женщин, физическое и умственное развитие детей, сохранение этнических и культурных ценностей групп-бенефициариев и защита окружающей среды.

6. В этой Декларации также признается важность той роли, которую играют неправительственные организации, а также затрагиваемое население на таких этапах проектов МКЦАБ, как определение имеющихся потребностей, планирование и осуществление проектов. В этой связи некоторые страны-доноры выступили с заявлениями о поддержке, выразили свое удовлетворение в связи с депатриацией более 16 000 сальвадорских и никарагуанских беженцев после конференции МКЦАБ 1989 года, а также свою озабоченность безопасностью затрагиваемого населения, в частности репатриантов. 26 июня 1990 года в соответствии с обязательствами по Согласованному плану действий правительство Бразилии стало 107-м государством, ратифицировавшим Конвенцию 1951 года о статусе беженцев 6/ и Протокол к ней от 1967 года. В июле 1990 года конгресс Мексики внес поправки в закон о миграции, в который было включено понятие "беженец" с использованием расширенного определения, включенного в Картаженскую декларацию 1984 года 7/.

7. Председатель Совещания вице-президент Коста-Рики Арнольдо Лопес Эчанди заявил в своей вступительной речи, что до сегодняшнего времени на каждой встрече представителей стран Центральной Америки на высшем уровне о решении проблем беженцев говорилось как об одном из необходимых условий достижения прочного и длительного мира в регионе. По этой причине в заключительной декларации Международного совещания представители правительства 72 государств-участников просили Канцелярию Генерального секретаря, УВКБ и ПРООН продолжать оказывать поддержку правительствам затрагиваемых стран, в частности, в рамках деятельности Объединенной группы поддержки МКЦАБ.

Примечания

1/ Пятьдесят девять предложений, выдвинутых на Международном совещании, составили в общей сложности 161 млн. долл. США. Эти предложения в сочетании с проектами по программе развития в интересах центральноамериканских беженцев, репатриантов и перемещенных лиц (ПРЦАБРП) и другими инициативами, связанными с МКЦАБ, составили 289 млн. долл. США, что значительно меньше тех 393 млн. долл. США, о которых говорилось на Конференции МКЦАБ 1989 года. Более подробную информацию см. в A/42/949, приложение I.

2/ Международная комиссия по поддержке и контролю (МКПК), созданная в соответствии с принятым президентами стран Центральной Америки Тельским планом, в котором они просили генеральных секретарей Организации Объединенных Наций и ОАГ провести демобилизацию и репатриацию или перемещение членов никарагуанского сопротивления и их семей (см. A/44/451-S/20778, приложение I).

3/ Миссия наблюдателей Организации Объединенных Наций по контролю за процессом выборов в Никарагуа (МООНКПВН) (A/44/375).

4/ Группа наблюдателей Организации Объединенных Наций в Центральной Америке (ГНООН в ЦА) была создана для проверки выполнения гарантийных положений плана установления мира, предусмотренного в соглашении "Эскипулас-II" (резолюция 644 (1989) Совета Безопасности).

5/ CIREFCA/CS/90/10.

6/ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятая сессия, Дополнение № 20 (A/1775), стр. 48 английского текста.

7/ "Лица, покинувшие свою страну в связи с тем, что их жизнь, безопасность или свобода находились под угрозой в результате общей обстановки насилия, иностранной агрессии, внутренних конфликтов, массовых нарушений прав человека или иных обстоятельств, серьезно подрывающих общественный порядок". Картагена, 22 ноября 1984 года.
